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Verbale della riunione del Consiglio NAZIONALE n.99 dell’11/3/2023 

 
Il giorno 11 marzo 2023 alle ore 9.15 a seguito di convocazione del Presidente Nazionale 
Francesco Conforti è riunito il 99^ Consiglio Nazionale in Video conferenza con il seguente O.d.G.: 
 

1) Comunicazioni del Presidente 

2) Approvazione verbale C.N. n.98 del 2 dicembre 2022 

3) Conto Consuntivo 2022 

4) Assemblea Nazionale Ordinaria e Straordinaria 15 aprile 2023 

5) Premi Nazionali Ansmes 2022 

6) Progetto Nazionale Ansmes 2023 

7) Organizzazione Territoriale e Situazione Tesseramento 

8) Pratiche Amministrative 

 
Presenti: Francesco Conforti (Presidente), Mimmo Accettura (Vice Presidente Vicario), Simonetta 
Avalle e Mario Casu (Vice Presidenti), Luciano Baldini, Antonio Buccioni, Raimondo Catania, 
Giuseppe Falco, Giuseppe Maio e Francesco Palladino (Consiglieri), Laura Scalas (Componente 
del collegio dei Revisori dei Conti), Giuseppe Brunetti (Segretario Generale), Giulio Corsi 
(Tesoriere), Salvatore Vaccarino, Michele Falcione e Nani Campione (membri consultivi) 
Assente giustificatI : Mario Facchin, Marco Iannuzzi Angela Tarricone 

Funge da Segretario il Segretario Generale Giuseppe Brunetti. 

A norma dell’art.14 comma 7 dello Statuto Sociale, Il Presidente Nazionale, verificato il numero dei 

presenti, dichiara valida la riunione e alle ore 9.17 apre i lavori del Consiglio Nazionale. Si 

passa pertanto alla discussione del punto all’o.d.g. 

1 Comunicazioni del Presidente 

Preliminarmente il Presidente informa che 

- questa riunione si svolge in video conferenza mentre la prossima sarà in presenza perché 

abbiniamo anche la cerimonia di consegna di alcuni Premi Ansmes e anche per “festeggiare” la 

100^ riunione del C.N.; 

- da il benvenuto ai nuovi membri consultivi per il 2023: Michele Falcione, Salvatore Vaccarino e 

Nani Campione (presenti alla riunione), Roberto Pizzorno e Paolo Poddighe, sicuro che 

metteranno la loro preziosa esperienza a disposizione del Consiglio Nazionale; 

Passa poi alle comunicazione e informa che 

- come noto a tutti il 3 dicembre si è svolto a Roma il Convegno Nazionale “Sport e Giovani: il 

ritorno al gioco”, che, salvo i presenti, tutti hanno potuto seguire in video conferenza; 



A.N.S.Me.S. 
Associazione Nazionale Stelle, Palme e Collari d’Oro 

al Merito del CONI e del CIP 

 

 

- il consigliere Peppino MAIO è stato insignito, ai primi di dicembre, dell’altissima onorificenza di 

Cavaliere del Santo Sepolcro di Gerusalemme. Tutto il Consiglio si congratula con Maio; 

- 12 dicembre a Campobasso, insieme al consigliere Palladino e al Presidente del C.R.Molise 

Falcione, ha incontrato ila responsabile marketing de La Molisana Rossella FERRO; nel positivo 

incontro sono state gettate le basi per un rinnovo della sponsorizzazione fino al 31 dicembre 2024; 

- sono state effettuate, nell’ambito di una stretta consultazione sulle attività più significative, 

riunioni in video conferenza con i Vice Presidenti e precisamente il 21 dicembre 2022 e il 17 

gennaio e il 14 febbraio 2023: 

- sono state effettuate diverse riunioni con Palladino e Corsi per pubblicazione Sport e Giovani: il 

ritorno al gioco in fase di stampa, ma di questo vi parlerà ampiamente nel corso del C.N. il 

consigliere Palladino; 

- il delegato Ansmes di Lucca Angelo Pizzi, in qualità di medico degli arbitri, ha partecipato ai 

recenti campionati del mondo di calcio inviando anche una testimonianza come Ansmes; 

- a seguito della presentazione del SAL intermedio del progetto Ansmes 2022, Sport e Salute ci 

ha erogato la seconda tranche del previsto contributo; 

- i tesserati definitivi al 31 dicembre sono risultati in totale 1442 con +12.22% rispetto all’anno 
precedente, maggiori dettagli verranno forniti nel proseguo della riunione dal tesoriere Giulio 
Corsi: 
- ha partecipato il 14 dicembre a Bagno a Ripoli (Fi) all’incontro con gli alunni della scuola Redi 
organizzato dal Presidente del C.P. Firenze Giovanni Carniani; il 6 dicembre a Crema per le 
premiazioni organizzate dal C.P. di Cremona: l’11 dicembre al convegno Sport e Giovani a Isernia 
organizzato dal presidente Mario Esposito con la presenza dell’on. Elisabetta Lancellotta e infine il 

12 dicembre a Campobasso, con Palladino, alla bellissima cerimonia per la consegna di 
riconoscimenti ad alcuni dirigenti che hanno fatto la storia dello sport in Molise organizzata dal 
Presidente C.R. Michele Falcione con il Presidente del C.P. di Campobasso Giuseppe D’Elia; 
- la Commissione Premi Ansmes 2022 si è riunita più volte per esaminare le proposte di 
assegnazione, ma sarà il Vice Presidente Simonetta Avalle a relazionarci nell’apposito punto 
all’o.d.g.; 
- il C.R. Ansmes Friuli Venezia Giulia ha partecipato con uno stand alla XVI Edizione degli EYOF 
svoltosi a Trieste complimentandosi con Lido Martellucci e Mario Facchin che si sono impegnati 
per questa significativa presenza; 
- nel Magazine per i 90 anni del Club Nautico Rimini una pubblicazione con una tiratura di 5000 
copie che viene inviata ai club nautici su tutto il territorio nazionale, grazie al nostro delegato 
Franco Santolini, una intera pagina è stata dedicata all’attività della nostra Associazione; 
- sul sito Ansmes è attivo uno spazio photogallery dove verranno inserite le foto delle principali 
attività che vengono svolte dalla nostra Associazione: 
- ha partecipato il 26 gennaio a Pistoia, con il presidente regionale Vaccarino, ad un incontro 
Ansmes-Panathlon Montecatini-Pistoia: 
- il 25 febbraio si è svolta in videoconferenza la riunione della Consulta con la partecipazione di 
moltissimi Presidenti-Delegati Regionali, ne parliamo nello specifico punto: 
- il 9 febbraio ha incontrato con il S.G. Giuseppe Brunetti i responsabili dell’Ufficio statuti del CONI 
Avv. Signorini e avv. Macioce, nel corso della positiva riunione sono state esaminate le proposte 
di variazione allo statuto decise dal C.N. nella riunione del 3 dicembre u.s.; 
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- il 10 febbraio a Roma presso la sede dell’Istituto, con il Segretario Generale Brunetti, ha 
incontrato il Presidente dell’I.C.S. Antonella Baldino accompagnata da alcuni dirigenti dell’Istituto. 
- la Giunta Esecutiva del CONI nella riunione del 25 febbraio ha deliberato l’assegnazione delle 
benemerenze relative al 2021 e che il Coni ha già emesso la nuova circolare per le richieste 
relative al 2022: 
- si è reso necessario dotarsi di un indirizzo email pec che verrà utilizzata per comunicazioni 
particolari (vedi convocazione assemblee per fare un esempio); 
- a metà febbraio è stato presentato al CIP il progetto Ansmes-CIP; 
- nel mese di gennaio è stata creata una chat con Presidenti e Delegati Regionali con l’obiettivo di 
informare i nostri dirigenti periferici: 
- il Presidente del C.R. Molise sta realizzando una pubblicazione sulla storia della Pallacanestro a 
Campobasso, complimentandosi con Michele Falcione per questa iniziativa che vedrà l’Ansmes e 
la Federazione Pallacanestro protagonisti; 
- la newsletter 1/2023 è stata inviata in questi giorni con avvenimenti fino al 28 febbraio, in questo 
numero il consigliere Palladino ha previsto l’intervista a Marcello Marchioni componente del C.N. 
Coni in rappresentanza delle Associazioni Benemerite. 

 
2 Approvazione verbale C.N. n.98 del 2 dicembre 2022 

 
Il Presidente ricorda che il verbale è stato inviato per posta elettronica a tutti i consiglieri dal 

Segretario Generale. Non essendo pervenute osservazioni in merito pone in votazione per alzata di 

mano il verbale n.98 del 2 dicembre 2022 che viene approvato all’unanimità dei presenti aventi 

diritto di voto con l’astensione del consigliere Falco che ha motivato tale astensione con il fatto che 

non era presente al Consiglio del 2 dicembre u.s.. 

3 Conto Consuntivo 2022 

 
Il Presidente informa che i documenti del conto consuntivo 2022 e la relazione del Presidente sono 

stati preliminarmente inviati per email a tutti i consiglieri, ringrazia Giulio Corsi per aver raccolto tutti 

i dati della organizzazione periferica (oltre 100 fra provincie e regioni) e il collegio dei revisori dei 

conti per la collaborazione prestata nella stesura degli schemi di bilancio che costituiscono il conto 

consuntivo 

Viene poi letta la relazione del Presidente che delinea le attività centrali e periferiche 

dell’associazione nel corso del 2022, relazione nella quale sono evidenziati anche i dati più 

significativi del conto consuntivo che si chiude con un utile di esercizio di 8.259,00 euro. 

Il Presidente passa a questo punto la parola a Laura Scalas che a nome dell’intero Consiglio dei 

Revisori dei Conti esprime innanzitutto un ringraziamento al Tesoriere per i precisi e puntuali dati 

forniti e un apprezzamento per l’esauriente relazione del Presidente, confermando che i dati 

contabili sono esatti. Informa che il Presidente Marco Perciballi non è potuto essere presente 

perché impegnato in un convegno fuori Roma e conclude il suo intervento informando che come 

prassi il Collegio presenterà la propria relazione direttamente all’organo deliberante (quindi 
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all’Assemblea Ordinaria del 15 aprile) anticipando però informalmente che dai controlli effettuati 

non sono emerse particolari criticità e pertanto il parere non potrà che essere favorevole. 

Il Presidente ringrazia ancora Laura Scalas per il preciso intervento e al termine degli interventi di 

alcuni consiglieri, procede alla delibera che autorizza la presentazione dei documenti del conto 

consuntivo 2022 alla Assemblea dei delegati del 15 aprile. il Consiglio Nazionale 

Delibera C.N. n.1/2023 la presentazione, sentito i Revisori dei Conti, dei documenti del conto 

consuntivo 2022 all’Assemblea Nazionale Ordinaria del 15 aprile p.v. per la relativa approvazione e 

di proporre all’Assemblea stessa di destinare l’utile di esercizio di 8.259,00 a nuove iniziative del 

2023. 

La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti 
aventi diritto di voto 

 
Il Presidente, in considerazione del fatto che il Revisore dei Conti Laura Scalas è costretta a breve 

ad abbandonare la riunione per precedenti impegni, propone al Consiglio (che accetta) di 

anticipare la discussione del punto 8 all’o.d.g “Pratiche amministrative” 

 
A seguito di quanto sopra, considerato che il Presidente del C.R.Sardegna Paolo Poddighe ha 

comunicato la possibilità di ricevere contributi sia dalla Regione che dalla Fondazione Sardegna e 

che a seguito di ciò si rende necessario, come anche suggerito da Laura Scalas per l’intero 

Collegio dei Revisori dei Conti, l’apertura di un conto corrente intestato a Ansmes – Comitato 

Regionale Sardegna con i poteri di firma al Presidente pro tempore dell’Associazione che potrà 

delegare l’operatività a secondo di quanto necessario come già avviene per il conto principale, 

ritenuto opportuno anche di avere una unica Banca di riferimento, il Consiglio Nazionale 

Delibera C.N. n.2/2023 l’autorizzazione dell’apertura di un conto corrente presso la Banca 

Popolare di Sondrio sportello Coni intestato “Ansmes - Comitato Regionale Sardegna” con titolare 

del conto il rappresentante legale e Presidente Nazionale Ansmes Francesco Conforti 

La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti 
aventi diritto di voto 
 

A questo punto il Revisore dei conti Laura Scalas lascia la riunione e il Presidente invita il 
consiglio a riprendere a discutere seguendo quanto previsto dall’o.d.g. 
 

4 Assemblea Nazionale Ordinaria e Straordinaria 15 aprile 2023 

Il Presidente informa che, dopo aver verificato che le variazioni decise nel C.N. del 2 dicembre in 

una riunione effettuata con l’avv. Michele Signorini e l’avv. Francesca Macioce, erano conformi 

salvo modifiche marginali inviateci anche con una specifica lettera, il Coni ha chiesto per le 

variazioni allo Statuto la presenza di un notaio. Il Coni ha indicato comunque che all’odg 

dell’Assemblea Straordinaria oltre alle variazioni allo Statuto come da allegato deve essere previsto 

un secondo punto con delega al Presidente per eventuali osservazioni del Coni o piccoli refusi 
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il Segretario Generale ha contattato il notaio che ha confermato che e’ possibile lo svolgimento in 

modalità ibrida (cioè in video conferenza e presenza) e ha anche dato alcune indicazioni sulla 

convocazione stessa sottolineando che le modifiche allo statuto devono essere allegate alla 

convocazione stessa. 

il Coni ha dato la propria disponibilità alla sala Giunta del Coni a Roma per la data del 15 aprile 

mettendo a disposizione il link per il collegamento in video conferenza. Il Presidente ricorda che il 

Consiglio Nazionale ha stabilito che per coloro che vogliono partecipare in presenza non è previsto 

alcun rimborso e che le variazioni allo statuto (che verranno inviate allegate alla convocazione) 

sono quelle inviate per email a tutti i consiglieri prima del Consiglio stesso. 

Le convocazioni verranno inviate via pec ai 54 delegati aventi diritto a voto e per   mail ordinaria per 

consiglio e consulta. E’ stata verificata la disponibilità dei componenti la commissione verifica poteri 

dello scorsa Assemblea Ordinaria. 

Premesso quanto sopra indicato e dopo gli interventi di alcuni consiglieri il Presidente, verificato 

che non ci sono osservazioni alle modifiche allo Statuto, pone in votazione e il Consiglio Nazionale 

Delibera C.N. n.3/2023 lo svolgimento dell’Assemblea in forma ibrida il 15 aprile alle ore 9 

ordinaria e alle ore 11 Straordinaria e la nomina Commissione Verifica poteri Carlo Bravi, Giulio 

Corsi, Gianfranco Cicuti, e Rosario Geronimo, approvando le variazioni allo Statuto così come 

inviate a tutti i consiglieri che saranno allegate alla specifica convocazione unitamente al bilancio 

preventivo 2023 al conto consuntivo 2022 all’elenco dei delegati aventi diritto a voto. 

La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti 

aventi diritto di voto 

 

5 Premi Nazionali Ansmes 2022 

Il Vice Presidente Simonetta Avalle fa presente che la commissione si è riunita più volte, che dalla 

periferia non sono arrivate molte proposte e che la Commissione ha alla fine deciso di proporre al 

Consiglio, dopo diverse riunioni in video conferenza, i nominativi che tutti i consiglieri hanno 

ricevuto via e.mail da Giulio Corsi. 

Fa anche presente che la Commissione propone al Consiglio di assegnare anche due premi 

speciali a Vialli e Mihajlovic. 

Prima di procedere alla assegnazione dei Premi normali si apre una discussione sui premi speciali 

con l’intervento di quasi tutti i consiglieri. 

Al termine il Consiglio Nazionale premesso che questi premi speciali possono essere previsti anche 

nei prossimi anni come potrebbero non essere più assegnati o assegnati in un numero diverso, che 

devono essere alla memoria e riferiti all’anno di assegnazione (in questo caso 2022) non andando 

indietro nel tempo (anche perché cosi sarebbero numerosissimi quelli meritevoli) e che vengono 

assegnati alla famiglia solo se disponibili a venire a ritirare il premio, 
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Delibera C.N. n.4/2023 l’assegnazione dei premi Speciali Ansmes 2023 alla memoria di Sinisa 

Mihajlovich e a Gianluca Vialli 

La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti 

aventi diritto di voto 

Il Consigliere Raimondo Catania è incaricato di contattare le rispettive famiglie e di definire gli 

aspetti della premiazione. 

 
Si passa poi a esaminare i nominativi relativi ai Premi Ansmes 2022 e il V. Presidente Simonetta 

Avalle legge un breve curriculum di ciascuna proposta. Prima di passare alle votazioni, il Consiglio 

decide di divulgare, per ovvi motivi e anche per raccogliere la disponibilità dei diretti interessati a 

ritirare il premio, solo il nominativo dell’assegnatario del Premio stesso. 

Al termine delle discussioni il Consiglio Nazionale, visti i risultati delle specifiche votazioni Delibera 

C.N. n.5/2023 l’assegnazione dei premi Ansmes 2022 “Luigi Stecchi” al Pro Recco Waterpolo 

1913, “Luigi Ramponi” a Flavio Roda e “Alberto Castagnetti” a Carlo Ancellotti. 

La delibera posta in votazione per chiamata nominale dei presenti aventi diritto a voto viene 
approvata all’unanimità. 

 

6 Progetto Nazionale Ansmes 2023 

Il Consiglio Nazionale, in attesa che Sport e Salute emani l’apposita della circolare, decide di 

esaminare preliminarmente le proposte scaturite dalla riunione della Consulta svoltasi il 25 

febbraio u.s che sinteticamente possono essere così riassunte: Sport come veicolo di solidarietà 

e Pace (da parte di Gianfranco Cicuti Presidente C.R.Lazio), Sport e Genitori (da parte del 

Delegato Regionale Valle d’Aosta Danilo Barmaz), Donne nello Sport - Sport e Famiglia (da parte 

di Salvatore Lombardo Presidente C.R. Sicilia), Famiglia e Sport (da parte di Paolo Poddighe 

Presidente del C.R.Sardegna), Sport come stile di vita da 10 a 90 anni (da parte di Michele 

Falcione Presidente C.R. Molise) e Sport e Studio, Sport come attivatore di conoscenze (da parte 

di Piero Natale Delegato Regionale Abruzzo). 

Il Consiglio Nazionale ritiene che per poter attivare al più presto i nostri organi periferici che 

dovranno attuare sul territorio il progetto, non è opportuno rinviare ulteriormente la definizione del 

tema. A seguito di ciò, dopo una ampia e serena discussione, decide di orientarsi su un tema che 

sia facilmente approvabile da Sport e Salute e affronti tematiche di carattere generale in maniera 

tale che si possa adattare alle diverse realtà periferiche, il Consiglio Nazionale 

Delibera C.N. n.6/2023 il tema del progetto Nazionale Ansmes 2023 “Sport e Famiglia: una 

sinergia vincente”, progetto che verrà elaborato in tempi brevi da un esperto e comunicato a tutta 

la nostra periferia 

La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti 

aventi diritto di voto 
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7 Organizzazione Territoriale e Situazione Tesseramento 

 
Il Presidente preliminarmente informa che alla riunione della Consulta svoltasi in videoconferenza ill 

25 febbraio hanno partecipato numerosi Presidenti e Delegati Regionali oltre ai V.Presidenti 

Accettura e Casu e sono stati affrontati diversi argomenti: Tesseramento sul sito Ansmes 

(presentato da Giulio Corsi), Progetto nazionale Ansmes 2023, Attività, Iniziative e sviluppo 

territoriale 2023 oltre a alcuni aspetti sulla comunicazione (newsletter e pagina facebook) e alle 

variazioni allo statuto in preparazione dell’Assemblea del 15 aprile p.v. 

Il Presidente inoltre informa di aver partecipato in video conferenza il 5 dicembre a una riunione 

del C.P.Enna, il 23 dicembre sempre in video conferenza all’Assemblea Elettiva di Potenza dove è 

stato eletto Presidente Francesco Canzoniero, di aver provveduto alla nomina di Gian Marco Patta 

delegato provinciale di Oristano, di Sergio Sala Tesciat delegato provinciale di Como, di Bianca 

Steinleitner delegato Regionale Piemonte, di aver costituito i C.P. di Como (l’Assemblea Elettiva si è 

svolta il 7 marzo eletto Presidente Sergio Sala Tesciat) e di Vicenza (che effettuerà l’assemblea il 

22 aprile p.v.), mentre nell’Assemblea Elettiva di Pavia è stato eletto Presidente Ilario LAZZARI. 

 

Il Presidente per avere una esatta fotografia dei primi mesi del 2023 passa la parola al Tesoriere 
Giulio Corsi che espone al Consiglio Nazionale la situazione riguardante il tesseramento 
informando che: 

 
 alla data risultano già tesserati n° 53 Società, di cui n°27 rinnovi e n°26 nuove, n°296 

Dirigenti, di cui n°241 rinnovi e n°55 nuovi e n°18 Tecnici tutti rinnovi per un totale di n°367 
soci. 

 
Rispetto allo stesso periodo del 2022, 255 soci, c'é già stato un positivo incremento cui vanno 
aggiunti ulteriori 278 soci che hanno già versato la quota sulle carte di conto dei Comitati 
Provinciali e per i quali si è in attesa del versamento di spettanza da parte del locale 
Comitato/Delegazione. 
Inoltre il Tesoriere fa presente che, poiché la Fidal Servizi, società che provvedeva a fornire le 
targhe, le tessere ed i bollini di rinnovo oltre che della spedizione, è stata messa in liquidazione, in 
accordo con il Presidente, si è proceduto a ricercare altra società che potesse occuparsi della 
produzione delle targhe, dei bollini e delle tessere: la ricerca ha portato a scegliere la ADV- SMART 
di Accurso Davide che si è già occupata delle produzione e dell'invio delle 26 nuove targhe e di 
2000 bollini 2023 mentre si stanno perfezionando accordi con la società ATLETICOM per ciò che 
attiene la produzione delle tessere. Non appena in nostro possesso i bollini 2023 verranno inviati 
dal Tesoriere ai Presidenti/Delegati Regionali in numero maggiore rispetto ai soci 2022 che a loro 
volta provvederanno all'invio ai rispettivi Presidenti/Delegati Provinciali man mano che gli stessi 
comunicheranno i nominativi dei soci 2023 versando contemporaneamente la quota di competenza 
al nazionale ed al regionale. 
Al termine dell’intervento tutto il Consiglio ringrazia Giulio Corsi per l’esaurente relazione e 

esprime il proprio compiacimento per il trend positivo del tesseramento nei primi mesi del corrente 

anno. 
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il Presidente informa il Consiglio che per quanto riguarda le provincie e regioni in sospeso attende 
ai primi di aprile la situazione al 31 marzo delle singole provincie sospese Trento, Bolzano, Terni. 
Vercelli e della regione Umbria (delegato anche di Perugia) Casera Latina Asti Taranto e poi nella 
prossima riunione il C.N. deciderà se continuare con quelli esistenti o cambiarli.. 

 
Il Presidente, prima di chiudere i lavori del Consiglio passa la parola al Consigliere Palladino 
invitandolo a riferire sulle attività del gruppo di lavoro comunicazione. 
Palladino informa che come è già stato detto nelle comunicazioni è in stampa la nostra 
pubblicazione che riporta gli eventi realizzati su tutto il territorio nazionale inerente il progetto del 
2022, “SPORT E GIOVANI, il ritorno al gioco”. L’opuscolo quest’anno ha avuto un aumento nel 
numero delle pagine rispetto al 2021, passate da 64 a 80. E’ stato mantenuto il format originario, 
sia nelle dimensioni che nei caratteri di stampa, mentre è stato considerevolmente aumentato il 
numero delle copie pubblicate, passate da 1200 a 2000, con addirittura una riduzione dei costi 
rispetto al precedente libretto. Credo che sia stata realizzata una buona pubblicazione che celebra 
al meglio l’ANSMeS e che ha visto il decisivo contributo anche di tutto il nostro staff della 
“comunicazione”, e cioè di Nani Campione, Oreste Giommoni, e con l’apporto fattivo anche di 
Giulio Corsi e soprattutto del Presidente Conforti che ha condiviso il nostro impegno redazionale. 
Ma il tutto non sarebbe stato possibile realizzare senza l’apporto determinante dei nostri 
rappresentanti territoriali che hanno contribuito fattivamente con i loro resoconti alla migliore 
riuscita della pubblicazione. Sono stati editi 66 eventi svoltisi in 16 regioni. Citazione d’obbligo per 
la Toscana ed il Lazio che si sono distinte per il maggior numero di eventi realizzati: 
rispettivamente 17 e 12. Ma anche la Campania, con 10 eventi, non è stata da meno. 
Per quanto riguarda la newsletter, anche questo primo numero del 2023 è stato molto corposo, 28 
pagine, che hanno riportato le iniziative realizzate dai nostri rappresentanti regionali e provinciali da 
fine novembre 2022 a tutto febbraio 2023. Siamo già al lavoro per redigere le prossime newsletter 
che vorremmo pubblicare in una tempistica più ravvicinata. Infatti il prossimo numero sarà 
pubblicato ad inizio aprile, prima dell’Assemblea Nazionale, e il successivo ai primi di giugno, in 
vista del Consiglio Nazionale che celebrerà anche il 37° anniversario della fondazione della nostra 
Associazione. 
Al termine dell’intervento il Delegato Regionale Puglia si complimenta con Palladino per l’ottimo 
lavoro svolto sia per la pubblicazione che per la newsletter. 
La pubblicazione in pdf verrà inviata anche in formato pdf alla nostra periferia e messa sul sito 
Ansmes 
Il Presidente del Comitato Regionale Molise Michele Falcione suggerisce che la pubblicazione in 
pdf venga inviata anche a tutti gli assessori regionali allo Sport. 
Dopo gli interventi di diversi consiglieri, il Consiglio Nazionale esprime a Palladino i complimenti per 
l’ottimo lavoro svolto sottolineando che pubblicazione e newsletter contribuiscono ad una sempre 
maggiore diffusione e conoscenza della nostra Associazione. 
Alle ore 12.15 il Presidente verificato che l’o.d.g. è stato interamente oggetto di discussione, 

ringrazia tutti gli intervenuti e dichiara terminata la Riunione del Consiglio Nazionale 

 

Il Segretario Generale Il Presidente 

Giuseppe Brunetti Francesco Conforti 
 


